

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época LUNES 16 DE ABRIL DE 1934 Número 13.842

EL ACTO DE EL ESCORIAL

El secretario de J. A. P. de Madrid y don Ricardo Cortes hablaron ayer sobre este grandioso acontecimiento

Ayer se celebró en nuestra capital un acto de propaganda.—De los pueblos de la provincia se siguen recibiendo gran número de peticiones de tarjetas

El acto de ayer en Palencia. Continúa el entusiasmo entre los jóvenes palentinos para asistir a los actos que se celebrarán en El Escorial el próximo día 22, con motivo de la clausura del Congreso de Juventudes de Acción Popular.

De los pueblos de la provincia han empezado a llegar ya las listas de los que quieren asistir al grandioso acto, y la Comisión organizadora de nuestra capital, trabaja activamente para ultimar todos los detalles del mismo.

Ayer, domingo, se celebró en el "Jeromin Cinema" un acto de propaganda de las Juventudes, al que asistió bastante público, en el que habió diversos representantes de varios pueblos de la provincia.

También asistió una representación de Burgos, al objeto de cambiar impresiones con la comisión palentina, acerca del viaje, pues de dicha provincia también son centenares los jóvenes que se disponen a estar en El Escorial el próximo domingo.

En el acto del "Jeromin Cinema", el presidente de las Juventudes de Palencia, señor Armada, saludó a todos los asistentes al acto, y presentó en breves palabras al secretario de las Juventudes de Madrid, don Gregorio Santiago Casabella, que inmediatamente les dirigió la palabra.

El señor Santiago empezó diciendo el señor Santiago Castilla que España tenía una deuda con Palencia, ya que esta provincia fué una de las pocas que en aquel torrente provinciano que se dio alreedor de las elecciones Constitucionales, cupo llevar a las Cortes representantes genuinamente provincianos.

Explica que el acto que se está celebrando es de carácter íntimo, y únicamente para Juventudes, por lo que se congratula de que así haya más intimidad entre todos.

Explica después detenidamente lo que es y lo que representa el acto de El Escorial, del próximo domingo. Menciona lo que significa el movimiento de la juventud, juventud que no hay que tomar por la edad, sino por el espíritu. Este movimiento representa un sentido de inquietud de los jóvenes, una protesta contra lo que significa lo pasado.

Estudia este movimiento de las Juventudes de Acción Popular, y cómo nacieron. Estudia los acontecimientos políticos más importantes, y cómo nació Acción Nacional, que luego se transformó en Acción Popular, por haberse prohibido calificar a "nacional", aunque sigue siendo tan popular como antes y tan nacional como cuando nació. Enumera los trágicos días de mayo, con la quema de conventos, hasta llegar a las elecciones para las Constituyentes, elecciones—dice—que con mucha razón se las ha calificado de "impetemente brutales", y el ambiente que luego se respiraba en dichas Cortes.

Explica detalladamente lo que son las Juventudes de Acción Popular, que se constituyeron en un carácter definitivo en febrero de 1932. Los sucesos de agosto de aquel año hicieron suspender la iniciativa indefinidamente. Como sucesos han ido aplazando el Congreso hasta ahora, en que se celebrará.

El Congreso es para estudiar los problemas latentes en la población nacional. Como Acción Popular se agrupación que se basa en los tres postulados principales de Religión, Patria y acción social, es preciso que se preparen las organizaciones para actuar. Sin religión católica no se concibe España. Nuestra Patria fué grande, y en su gran historia la mayor parte su Religión, su tradición católica. Es

Declaraciones del señor Cimas Leal

EL POCO FUNDAMENTO DE LA CRISIS PARCIAL

LA MANIOBRA DE LOS SEÑORES MAURA Y PRIETO

"A conseguir la revisión de la Constitución—dice—se encaminan todos los esfuerzos y sacrificios de la minoría Popular Agraria"

El señor Cimas Leal, ha hecho unas interesantes declaraciones. Siendo vicepresidente de la Comisión de Justicia, que ha dictaminado el proyecto de amnistía, y siendo durante la discusión de éste, cuando se produjo el incidente parlamentario, del que se ha derivado la crisis parcial, por la dimisión del señor Alvarez Valdés, nadie mejor que él podía aclarar la posición de cada uno de los actores de estos incidentes.

Y el periodista preguntó al señor Cimas Leal: —¿Qué pudo llevar al señor Alvarez Valdés a hacer su declaración en el Parlamento sobre la sublevación de Jaca?

—Se está jugando con las palabras del señor Alvarez Valdés de modo lastimoso—en esta maniobra política, que es lo verdaderamente vituperable.

El señor Alvarez Valdés sale del Gobierno por mantener en el Parlamento la pura y verdadera doctrina democrática. Decía el ministro de Justicia que el movimiento del 10 de agosto era vituperable por su carácter de violencia, aunque el fin perseguido con él, de derribar aquel Gobierno de izquierdas que estaba destruyendo a España y a la República, fuera aspiración de casi todos los españoles, como se ha demostrado por el resultado de las últimas elecciones legislativas. Aquel movimiento violento, censurable como todo movimiento que va contra las instituciones fundamentales del Estado, puede producir héroes en las víctimas que produce cuando el fin perseguido es por el posterior ejercicio de la ciudadanía, que en pura doctrina democrática es el único modo legítimo de manifestarse la opinión.

Por esto, dijo el ministro, el movimiento de Jaca, aunque él produjera héroes a los que todos estamos obligados a glorificar, no fué legítimo porque fué violento, aunque con el fin por el perseguido estuviera conforme la mayoría de la nación. La República nació de modo legítimo y democrático, por las elecciones del 12 de abril de 1931, que fué la manifestación correcta en pura doctrina, de la que, de modo violento, se quiso alcanzar en el diciembre anterior.

—¿La teoría del señor Alvarez Valdés es perfecta? —Absolutamente perfecta. El señor Alvarez Valdés es, acaso, el ministro de más profundo sentimiento democrático del Gobierno actual, y por mantener ese sentido con su seriedad y justeza de miras, cae del Gobierno actual sin que su doctrina pueda ser refutada, y sin que pretendiera manchar la memoria de Galán y García Hernández, como quieren hacer verlo interesados en la maniobra.

—¿Podrá explicar la actitud de los socialistas la posición del ministro en el proyecto de amnistía? —No creo. El señor Alvarez Valdés no ha sido inflexible en el proyecto. Ha ido concediendo a las izquierdas cuanto pedían, y nosotros mismos, los representantes de las derechas, no hemos hecho cuestión de Gabinete ninguna de nuestras enmiendas, en cuanto por el Gobierno o por las mismas izquierdas surgía algún reparo razonable. Lo que pasa es que esos sectores de la izquierda y socialistas no tienen sentido democrático, y sólo conciben el Gobierno de dictadura sea de derechas o de izquierdas.

—La fecha tope fué propuesta por el mismo Gobierno, a mi entender de modo lógico. Toda amnistía es un gesto generoso del Poder, pero la de los delitos políticos anteriores a las elecciones generales de otoño viene amparada, a más de esa

generosidad, del resultado electoral. Al manifestarse el cuerpo electoral favorablemente a las derechas, es que aprobaba la petición de amnistía hecha por éstas, avalando con esa aprobación el actual generoso propósito del Gobierno. Precisamente esta es la razón del tope. Los delitos políticos posteriores al 3 de diciembre, pueden ser amnistiados por efecto de una generosidad gubernativa, pero no lleva ese perdón el reflejo de la opinión.

—¿No beneficia la amnistía también a los izquierdistas? —Claro que sí, puesto que las derechas, al pedir la amnistía, no excluían ningún delito político, cualquiera que fuese la ideología del autor, siempre que fuera ejecutado antes de las elecciones, pues los posteriores no podían preverse.

—¿Los socialistas se oponen a la fecha tope? —Por congraciarse con los sindicalistas ha habido votos particulares sobre los atentados, tenencia ilícita de armas, para los que pretendían los socialistas la amnistía hasta la fecha actual; pero un buen sentido del Gobierno impide conceder eso, dada la situación social de España y estando luchando en estos mismos momentos el ministro de la Gobernación con unos movimientos subversivos de importancia.

—¿Qué fines persigue Maura y las izquierdas con la maniobra que vienen desarrollando? —Hacer imposible la vida de todo Gobierno con estas Cortes, avienen a este estado de cosas, para ellas desfavorable, y aspiran a la disolución de las Cortes, pensando en que las nuevas elecciones generales les serían menos adversas que las pasadas.

—Pero Maura no es izquierdista. —A mi juicio, su desorientación política le ha alejado de la gobernación del Estado, y él, comprendiéndolo, se alia con izquierdistas y socialistas, pensando también que las nuevas elecciones harían crecer su exigua minoría actual.

—Como usted sabe, los impacientes de nuestras filas critican la pasividad de la minoría popular agraria y su ministerialismo. —Así es. Pero es preciso que esos amigos comprendan que Gil Robles tiene un plan político que va admirablemente cumpliendo y llevando a cabo, y cuyo preliminar es hacer que las actuales Cortes duren hasta diciembre del año 1935. Para esto, nosotros necesitamos facilitar la vida de todo Gobierno centro-derecha que pueda formarse, aunque para ello haya que sacrificar postulados y principios.

—Habrá muchos a los que les parezca largo el plazo. —Puede ser, pero es un sacrificio necesario de nuestros principios y de nuestras inmediatas aspiraciones. Hasta la fecha citada no es posible revisar la Constitución, suprema aspiración de las derechas españolas. A conseguir esa revisión se encaminan todos nuestros esfuerzos y todos nuestros sacrificios, pues sin ella nuestra obra de Gobierno no es posible.

Entonces las Cortes, por mayoría absoluta de votos, acordarán disolverse, para, con esta autodisolución no agotar la iniciativa presidencial, y las elecciones se harán teniendo en cuenta la obra revisionista que las nuevas Cortes han de ejecutar.

—¿Hasta entonces no será Gil Robles poder? —Podría serlo antes, pero no tenemos prisa de llegar al Gobierno. Calma, mucha calma en nuestro actos para ejecutar el plan, y en nuestros afiliados, para no malograrlo con sus aspiraciones.

EDUCACION Y CULTURA

UN EXITO DE DOÑA MATILDE VICENTE

En otros lugares del periódico se da cuenta de los distintos actos y festejos que para celebrar el tercer aniversario de la República se han verificado. En esta sección sólo queremos destacar la actividad que han desplegado las clases estudiantiles y que ha tenido su manifestación en la velada celebrada en el teatro principal.

Fuó un éxito completo el que obtuvieron los alumnos de la Normal en la representación de "Viñetas antiguas, de dos páginas rugosas de nuestra Historia Nacional".

Sin restarle méritos a cada uno de los actores, en particular hemos de reconocer que el peso de la organización, en lo que respecta a estos estudiantes, lo ha llevado con el gusto artístico y exquisitez que la distingue, la culta profesora de música doña Matilde Vicente, por lo que la felicitemos muy de veras.

Los alumnos del Instituto cosecharon también grandes aplausos en su actuación, al representar el entremés del inmortal Cervantes "La Guarda Cuidadora".

Nuestra más cordial felicitación como así al claustro de profesores.

EL FESTIVAL DE ESTA MAÑANA EN EL GRUPO BERRUGUETE

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar en el Grupo Escolar Berruguette la Fiesta del Arbol e inauguración de una nueva clase de párvulos.

En el amplio patio de recreos se reunieron las autoridades, profesorado, alumnos y padres de éstos.

Asistió el excelentísimo señor gobernador civil don Victoriano Maesso, el alcalde don Salustiano del Olmo, el secretario de la Diputación, don Gallego, Pinacho, Cardo y el secretario del Ayuntamiento.

NECROLOGIA

Ha fallecido a la avanzada edad de 85 años la señora doña Máxima de la Peña P. de Celis, cuyos restos mortales han sido conducidos hoy al Cementerio.

A su hermano político, nuestro buen amigo don Andrés Ortega y Rubio, y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

La Misa de familia se celebrará mañana martes 17, a las diez y media, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

El Papa y la Obra de la Propagación de la Fe

ROMA.—Su Santidad ha recibido al Consejo Superior de la Obra de la Propagación de la Fe. Fué presentado por el Cardenal Fumassoni Biondi, quien leyó el mensaje del homenaje al Pontífice Pío XI contestó con un discurso en que mostró su complacencia por los prometedores y vastos resultados obtenidos, que prueban que, a pesar de la crisis económica universal, han recibido la bendición de Dios.

Naturalmente—agregó el Pontífice—, para llegar a estos resultados ha sido necesario un trabajo mucho mayor, porque de otro modo las inevitables consecuencias de la crisis económica hubieran hecho que los resultados fueran inferiores.

La Obra de la Propagación de la Fe es una obra grandiosa, ya que el mismo Cristo fué Misionero y también lo fueron los Apóstoles. La obra actual es una continuación de la que realizó Nuestro Señor Jesucristo, y los miembros de la Obra son el nervio de toda la organización misionera.

Su Santidad terminó con augurios de creciente fe para todos. Dió la bendición Apostólica y dedicó a cada uno de los miembros de la Obra una imagen de resucitado.

don Cipriano Herrero. El juez de Instrucción señor Garrachón y el municipal señor Arangüena. Por la Inspección de Primera Enseñanza la inspectora-jefe doña Carmen Muñoz y el inspector señor Herrero. Por el Instituto el catedrático señor La rrea. Por la Escuela Normal la directora doña Gregoria Vicario y las profesoras doña Dionisia Payo, doña Rosalia Fernández, doña María Romero y el profesor de Historia don Daniel González Linaceros.

También asistieron muchos maestros de los demás grupos escolares de la capital. El director de la Graduada de niños, don Eulipio Calvo, pronunció breves palabras para dar las gracias a las autoridades y asistentes al acto y dice que como quieren que el acto revista un verdadero carácter infantil cede la palabra a los niños. El niño César Martínez pronunció un bonito discurso-salutación, que fué muy aplaudido. A continuación, las niñas Antonia Espejel Vicario y Carmen Rodríguez, se hicieron aplaudir con un bello canto. La alumna Isabel Gil recitó una preciosa poesía y el niño de la clase superior Juan Montero leyó, con perfecta entonación y soltura, el canto que Costa hizo del árbol.

A continuación y mientras los niños y niñas cantaban el himno al árbol, se verificó por algunos grupos la plantación de varios árboles. DON SALUSTIANO DEL OLMO El señor Del Olmo dirige un cariñoso saludo a los asistentes y a los niños y niñas, en particular, y dice que sus visitas más agradables entre las que tiene que hacer en razón de su cargo, son las que hace a las escuelas y hoy con más motivo, por el acto que se está celebrando para la inauguración de una nueva clase. DON VICTORIANO MAESSO Dice que no ha de pronunciar un discurso, ya que al ponerse en contacto con los niños se hace también niño y tiene hasta sus balbuceos. Se refiere al acto y establece un paralelo entre la plantación de un árbol y la entrada del niño en la escuela. Califica al magisterio de sacerdocio, ante el que se prosterna, y secomienda a los niños encarecidamente que quieran a sus maestros. INAUGURACION DE UNA NUEVA CLASE Terminado este acto, se trasladaron las autoridades al local de la nueva clase que se inaugura. La inspectora-jefe de Primera Enseñanza, doña Carmen Muñoz, pronuncia un elocuente discurso en el que agradece al señor gobernador y alcalde el celo que han mostrado por los problemas de la enseñanza, rogándoles sigan como hasta ahora interesándose por ellos hasta conseguir la creación de las escuelas necesarias para que no quede un solo niño sin recibir la educación e instrucción necesarias. El señor Del Olmo agradece las frases de elogio, que dice corresponden al Ayuntamiento en general, y habla de los proyectos para el porvenir, que están de acuerdo con la petición hecha por la señora inspectora-jefe. El señor Maesso dice que etimológicamente su apellido viene de maestro y recuerda cómo una de sus más grandes satisfacciones fué la que experimentó en la reunión de maestros, a que asistió, en Saldaña. Como el señor Del Olmo promete hacer todo lo que esté de su parte para dar satisfacción cumplida a las aspiraciones de la inspectora jefe. Todos fueron muy aplaudidos. Esta tarde han sido obsequiados los niños y niñas del Grupo Berruguette con una merienda y se han hecho varias fotografías. Reciban nuestra más cordial felicitación los directivos del Grupo, doña Lidia Santacruz y don Eulipio Calvo, felicitación que hacemos extensible a las maestras y maestros de dicho Grupo.

Vida religiosa

EN SAN PABLO

Continúa el septenario de San José

Todos los días acude un público muy numeroso a escuchar los interesantes sermones que está predicando el P. Ciarán y que tanto agradan a las personas que lo oyen por la claridad y elocuencia con que expone sus temas.

Mañana, martes, y pasado, miércoles, tratará en sus sermones de asuntos muy de actualidad para los católicos, y que a todos nos importa conocer.

El miércoles, día 18, habrá en nuestra iglesia de san Pablo una Comunidad general a las ocho y media para todos los cofrades de San José y demás personas devotas del Santo Patriarca.

Esta Comunidad tendrá por fin, entre otros, honrar así al Patriarca y pedirle por el bien de España para que siga ejerciendo sobre nuestra Patria su benéfica protección.

Así, pues, invitamos al pueblo católico de Palencia a acudir a la Comunidad general que a las ocho y media habrá en San Pablo el día 18.

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN ANTONÍN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Solemnis triduo, que en honor del glorioso mártir San Expedito, abogado en casos urgentes, se celebrarán los días 17, 18 y 19 del actual.

A las ocho, Misa de Comunidad general con acompañamiento de armonium y se cantarán motetes y en ella se hará el ejercicio.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Por ser insuperable el ENCAUSTICO ALIRON se vende mucho. Y, naturalmente, surgen los competidores. Pero el público, que es ya mayor de edad, sigue prefiriendo el ENCAUSTICO ALIRON

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Pátio Castaño

LA ACTUALIDAD POLITICA

SE ASEGURA QUE MAÑANA QUEDARA RESUELTA LA CRISIS PARCIAL

LA SESION DEL VIERNES MADRID.—Quedó abierta la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde, presidida por el señor Aiba. Se aprueba el acta de la anterior.

DE LA REGION

Santander

TRASLADO DE PRESOS Por disposición de la Dirección general de Prisiones, han sido trasladados de la cárcel de Santander a la de Palencia treinta presos.

Homenaje al gobernador

Los radicales entregan un bastón de mando al señor Maesso

El pasado sábado, a las once y menos cuarto de la mañana, se celebró en el despacho oficial de nuestra primera autoridad un acto sencillo y a la vez solemne.

Las fiestas de la República UNA ALOCUCION DEL JEFE DEL ESTADO, SEÑOR ALCALA ZAMORA

En Palencia

En nuestra ciudad se ha conmemorado el tercer aniversario de la proclamación de la República con varios actos oficiales y populares de carácter popular.

ENFERMA Se encuentra enferma doña María Bustamante, esposa del ilustre doctor palentino don Emilio Díaz-Caneja, director de la Casa Salud Valdecilla.

INTERESANTE PARA LOS GANADEROS DE AGUILAR DE CAMPOO Según nos comunica nuestro distinguido amigo don Mariano Ramos, jefe del Depósito de Sembrados de Santander, ha dis-

Sacromonte Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Hernández Galán PALENCIA

LA III FERIA DE MUESTRAS DE SANTANDER A juzgar por la actividad con que está trabajando el Comité de esta Feria, es de esperar que este III Certamen será un éxito sin precedentes.

EL MARTES QUEDARIA RESUELTA LA CRISIS MADRID.— Los comentarios en los medios políticos fueron: como es natural, sobre la dimisión del ministro de Justicia y su posible sustitución.

LA MADRUGADA EN GOBERNACION MADRID.—El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que el ministro había salido a pasear a pie por la población, para ver las iluminaciones.

SAHAGUN MEDICINA GENERAL (NIÑOS) Ha trasladado su consulta a la calle Mayor Principal, número 8, frente al Banco de los Previsores del Porvenir.

¿SE CAUSO SUS HERIDAS LA PROPIA BARONESA DE WALTERSHAUSEN?

Dramática e inesperada acusación del defensor del chauffeur Carlos Liebig

El profesor Fischer, de la Universidad de Wurtemberg, llevado como perito ante el tribunal que trata de dilucidar si el capitán von Wertheim fue asesinado por su "chauffeur", Carlos Liebig, o por su esposa, la baronesa de Waltershausen, en el romántico castillo de este nombre, una noche de diciembre de 1932, ha hecho un detenido estudio de las heridas de la baronesa y ha deducido la sensacional consecuencia de que se las pudo hacer ella misma.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

MISTERIO!!

¿SE CAUSO SUS HERIDAS LA PROPIA BARONESA DE WALTERSHAUSEN?

Dramática e inesperada acusación del defensor del chauffeur Carlos Liebig

en miles de casos, demuestra que los que intentan suicidarse con armas de fuego, de una manera instintiva, descubren la parte del cuerpo sobre la cual van a hacer el disparo.

En Madrid

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la proclamación de la República, en los Centros oficiales, Bancos y Sociedades se colocaron banderas y colgaduras.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de créditos y préstamos con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

GACETILLAS De Sevilla, su Giraldó; de la Francia, su París; mas para los de Palencia sólo hay su Casa Marín. Recomendamos esta Casa a sus amistades; quedará altamente satisfecha. Camisera fina.—Mayre 78. José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

NUESTROS COLABORADORES

CUALQUIERA TIEMPO PASADO...

Uno de los atisbos psicológicos más admirables que hay esparcidos por las diversas obras de los poetas literarios, hallase en aquella copia de Jorge Manrique, que acaba diciendo: "Como en nuestro parecer, Cualesquiera tiempo pasado fue mejor..."

Por otra parte, ¿sospecharía Jorge Manrique todo el alcance de su copia inmortal? Los que han tomado el pensamiento del insigne poeta del siglo XV en su recto sentido, en su acepción histórica y material, repararon en seguida el error que la copia entraña.

Además, ¿no nos dice la Escritura: "Nunca digas que los tiempos pasados fueron mejor que los tiempos presentes, porque nunca hablarás de esto con sabiduría?"

La humanidad, sean cuales fueren el siglo y el país en que la contemplamos, es siempre la misma; idénticas pasiones, análogos apetitos, parecidos egoísmos, las mismas vanidades, las mismas envidias, el mismo proceder en aquellos intereses, que hacen a veces de los hombres chicos grandes, y frecuentemente comadres chismosas, cuyas aspiraciones de bajo vuelo, de ras de tierra, parecen indignas de personas sensatas y cultas.

Si examinamos la moralidad a través de la historia, no es difícil convenirse de que antes estaban mucho peor que ahora. Si se analiza el progreso de los siglos pasados y por todas las privaciones que para el hombre moderno representa el viajar a paso de caballería cuando más, el alumbrarse con aceite o con teas, el no tener la casa "caleada", el prescindir de la electricidad, el carecer de periódicos, el no vivir a la moderna, en suma?

Jules Lemaitre ha dicho que vivir como vivían los antiguos no es vida. "Por qué entonces enviar el pasado cuando somos, por vivir en los tiempos actuales, los niños mimados de la fortuna?"

La respuesta es bien sencilla. Analicemos un poco nuestro interior, nuestra conciencia, y veremos cómo la expresión de Jorge Manrique es un grito del alma, un desahogo espiritual, sublime por lo sincero.

Por aquello de no ser la tierra el centro de las almas, y si aspiramos al infinito, el hombre procura siempre que tiene ocasión romper los límites que se oponen a su sed de eternidad. Los límites, las fronteras, los lazos que nos atan a la finitud, a la existencia material, a las venturas fugaces, a cuanto pasa y muere, hallábase concretados en último término en esas dos formas de la intuición interna y externa, como dijo Kant, que llamamos el tiempo y el espacio. Opónese el último a la ubicuidad, que es una manifestación de infinito; el primero, a la per-

Solemnísima fiesta eucarística. Nuestro amado Prelado da la Sagrada Comunión a los enfermos del hospital de San Bernabé y San Antolín

Ayer, domingo, se celebró la Comunión Pascual de los enfermos hospitalizados en el antiguo y acreditado establecimiento de San Bernabé y San Antolín. La fiesta eucarística resultó altamente conmovedora y pléyrica de sentido fervor religioso. Han de ser nuestras primeras palabras un elogio justo del celo y diligencia que distinguen a las beneméritas Hijas de la Caridad.

Los geministas cantaron preciosos motetes. En las salas, estaban los altares adornados con profusión de flores y luces. El señor Obispo dió la Comunión a los hospitalizados, recibiendo éstos con expresivas demostraciones de piedad. La fiesta conmovió a cuantos tuvimos la dicha de presenciársela.

Después de las nueve regresó la comitiva a la capilla, donde fué reservado el Santísimo Sacramento, cantándose al final el Himno Eucarístico. Testimoniamos nuestra felicitación al señor provisor del Hospital, don Andrés García de la Cruz, a los capellanes del establecimiento y a las Hijas de la Caridad.

CONGRESO EUCHARISTICO INTERNACIONAL BONAERENSE

YA SON TRES LOS CARDENALES QUE HAN COMPROMETIDO SU ASISTENCIA AL CONGRESO

Además del Cardenal Legado del Papa, que llevará la representación del Sumo Pontífice al Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, asistirán al mismo otros Eminentísimos Cardenales. Respondiendo a la invitación que les dirigiera el Excmo. señor Arzobispo de Buenos Aires, Mons. Dr. Santiago Luis Copello, han contestado comunicando su viaje a Buenos Aires, acompañados de los Arzobispos y Obispos de sus naciones, el Eminentísimo Cardenal Sebastián Leme, Arzobispo de Río de Janeiro y el Eminentísimo Cardenal Augusto Hlond, Arzobispo Primado de Polonia y gloria de la Congregación Salesiana.

De todas partes del mundo continúan llegando a Buenos Aires adhesiones de los Arzobispos y Obispos de las diversas archidiócesis y diócesis, la mayoría de las cuales anuncian su próximo viaje a Buenos Aires, para asistir a las solemnes ceremonias del Congreso.

Estas noticias han despertado gran júbilo en toda la nación argentina, cuya capital tendrá la honra de que se celebre en ella esta solemne manifestación de fe católica y como resultado que preside Mons. Daniel Figueras se está realizando una gran diócesis "movilización eucarística" en todo el país.

SEMANA DE PROPAGANDA EXTRAORDINARIA DEL CONGRESO

A iniciativa de la Comisión de Prensa y Publicidad del futuro Congreso, que integran distinguidos escritores y periodistas y preside el prestigioso escritor argentino Dr. Gustavo Martínez Zuviria ("Hugo Wast"), se realizará del 27 de mayo al 3 de junio próximos una gran semana especial de propaganda extraordinaria del futuro Congreso en todo el país conjuntamente, para lo cual freece el comercio sus vidrieras, los diarios las páginas de los mismos, las grandes empresas sus carteleras de propaganda para fijar afiches, y durante la cual se distribuirán millones de volantes, se fijarán grandes carteles en todas las calles de las ciudades argentinas y se usará de la propaganda de todas las estaciones de radiotelefonía.

Se solicitará también a los Comités nacionales de todos los países que durante esos mismos días realicen una propaganda extraordinaria. El lema que se ha impuesto el Comité de Buenos Aires es el siguiente: "Que durante esta semana en todo el mundo se hable del futuro Congreso Eucarístico Internacional,

de la nación argentina, de la ciudad de Buenos Aires". LA ORGANIZACION DE PEREGRINACIONES

Al Comité Ejecutivo del Congreso llegan a diario noticias de la organización de grandes peregrinaciones, que desde todos los países de América, de casi todos los de Europa, y de algunos puntos de Asia, de África y de Oceanía, irán a Buenos Aires con motivo del futuro Congreso Eucarístico.

Próximamente se dará un boletín especial con la noticia detallada de todas esas peregrinaciones. Por el momento los que deseen o necesiten informes precisos sobre las mismas pueden dirigirse a los Comités Nacionales de los Congresos Eucarísticos, a las Legaciones o consulados argentinos de todas las ciudades y a las compañías navieras, todos los cuales están en comunicación con el Comité Ejecutivo de Buenos Aires, cuya sede oficial está situada en la Avenida Alvear, 1660.

INSTRUCCIONES A LOS PEREGRINOS

El Comité Ejecutivo del Congreso Eucarístico ha aprobado las siguientes instrucciones para los extranjeros que harán el viaje a Buenos Aires para el XXXII Congreso Eucarístico Internacional:

Primeramente el extranjero se dividen en tres categorías:

- a) Congresales, que son todos los Obispos. b) Delegados, que son todos los sacerdotes; y c) Peregrinos, que son todos los laicos, hombres y mujeres.

Segundo. Por decreto del Gobierno Argentino, los Congresales y Delegados quedan eximidos del pago de los derechos consulares; los peregrinos abonarán solamente cinco pesos oro, lo que equivale a una libra esterlina oro, o a cinco dólares oro.

Tercero. Para gozar de esas ventajas, cada interesado deberá obtener de su Curia Episcopal un certificado de que es Congresal, Delegado o Peregrino al Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, y de que su permanencia en la República Argentina no se prolongará después del 31 de diciembre de 1934.

Cuarto. Además del certificado de la Curia Episcopal, cada uno deberá proveerse de los siguientes documentos: a) pasaporte; b) certificado judicial; c) certificado sanitario.

Quinto. Estos cuatro documentos deben ser presentados, para su visación, en el Consulado Argentino.

Sexto. Los representantes de las Compañías de Transportes, y los agentes de turismo, podrán aclarar dudas, suministrar informes, y allanar dificultades.

Séptimo.—Se hace saber que el Gobierno argentino ha suprimido el impuesto del 10 por 100 que se cobraba anteriormente sobre los pasajes de vuelta.

Estas instrucciones han sido traducidas a los diversos idiomas, y remitidas a todos los organizadores de peregrinaciones, consules argentinos, compañías de vapores, y curas de todo el mundo.

EL ALOJAMIENTO DE PEREGRINOS Y CONGRESALISTAS EN BUENOS AIRES

Está al cuidado de una Comisión especial de alojamiento, la que esa confeccionando un fichero con todos los hoteles y casas de familia católicas, en las que aquellos pueden albergarse decente y confortablemente, y con la mayor economía posible.

La Comisión juzga poder ser más eficaz en su tarea, si los pedidos de alojamiento, sean para particulares, familias o grupos, se formulen directamente a la misma Comisión, la que se encargará de poner en relaciones a los interesados con quienes puedan recibir o satisfacer el pedido.

Para facilitar la elección de alojamiento, la Comisión ha dividido las distintas clases de comodidades en las categorías siguientes:

Categoría "A", las mismas comodidades, con dos camas, por habitación y por persona: m\$ 7,50 por día.

Categoría "B", las mismas comodidades, con una cama por habitación y por persona: m\$ 6 por día.

Categoría "C", habitación de confort, por habitación, por persona sola desde m\$ 6 por día.

Categoría "D", las mismas comodidades, con dos camas por habitación, cada persona desde m\$ 4,50 por día.

Categoría "E", habitaciones que no desmerezcan en lo más mínimo, y que al mismo tiempo de reunir higiene y confort necesarios, puedan servir para delegaciones numerosas, que permitan tres camas por habitación, por persona, desde m\$ 3 por día.

Además de estas cinco categorías, conviene indicar los precios de los hoteles de gran lujo, que varían de m\$ 15 a m\$ 18 diarios por personas y por habitaciones de una y dos personas.

En estos últimos hoteles, hay departamentos compuestos de dormitorio, salón y baño, cuyos precios varían de \$ m/n 20 a \$ m/n 50 diarios.

UNA EXHORTACION

El Comité Ejecutivo del Congreso exhorta a los católicos de todo el mundo, a elevar sus plegarias al Altísimo, pidiendo por el mayor éxito del XXXII Congreso Eucarístico Internacional.

CRONICA DEPORTIVA ¿Y CUANDO DESCANSAN?

Decíamos en anterior artículo que la máxima preocupación de los aficionados futbolistas, ante la participación en la Copa del Mundo, era cómo se prepararía al equipo.

Y podemos añadir que el preparar es sinónimo de entrenar y el entrenar de acoplar. Sobre esto, hablabamos en aquel artículo en términos generales. Pongámoslo ahora en relación con la Copa del Mundo.

Vamos a recordar un poco todo lo que han venido haciendo los equipos españoles en esta temporada. Una curiosidad.

La mayor parte, no todos, pero sí la mayor parte, descansaron en el verano. Eso sí, en septiembre, antes de que comenzase la temporada oficial, algunos hasta en agosto, celebraron partidos amistosos. No perdieron tiempo para empezar la brega. En seguida los campeonatos regionales.

Si los partidos amistosos son casi simples entrenamientos (por lo general, pues hay algunos amistosos muy belicosos), en cambio los de campeonato regional son batallas de verdad. Y sobre todo, para los equipos de gran categoría, los que tienen internacionales en sus files, pues sueñan con vencerlos y para ello ponen su alma entera y hacen que aquéllos trabajen de lo lindo.

Sin un domingo de descanso empieza y continúa la Liga, donde también se trabaja. Ni hay días libres durante ella ni a su terminación, Eliminatorias con Portugal o primera Serie de la Copa.

Y para remate, la Copa en su plenitud. Con tal cual partido entre semana para desempatar.

¿Qué se escucha entre tanto? ¿Qué al terminar cada competición? El comentario, el mismo comentario es mil veces repetido:—

—Son demasiados partidos. Se agotan los jugadores. Hace falta que descansan. Llegan al final destrozados.

Esto se oye mil veces. Los comentaristas del momento, el tiempo distó mucho del que hicieron en Chamartín. Y aún faltaban los partidos de la Copa.

¿Cómo estarán después de los matches K. O. de ésta!

Pues escuchad a los mismos que hablan del cansancio de los jugadores:—

—¿Se les preparó debidamente para ir a Roma?

Que quiere decir:—

—¿Se les entrenará conjuntamente? ¿Pobres jugadores!

Desde luego, ya viene un equipo profesional inglés a "rematar".

Hay entrenamiento. ¡Albricias! Ya está salvada la preparación. Por lo menos ya se van a hacer unas buenas recaudaciones para que no cueste el desplazamiento a Italia y hasta para que se obtengan beneficios.

Y bien. ¿No sería más prudente y más práctico que esos jugadores tan quebrantados físicamente tan necesitados de descanso, tan expuestos por el mismo exceso de ejercicio a

una lesión, si no es que está por otras causas propicias a ella descansasen y en los últimos días, en últimos de los poquísimos días que en total disponen, se entrenasen más que con el balón, del que estarán bastante hartos atléticamente para aligerar los miembros naturalmente atrofados por el "paro"?

Disponen de veinte días para todo. ¿Qué menos que quince días para reunirse un poco del esfuerzo de la temporada?

¡Nada! A seguir jugando. A prepararse; a que en los entrenamientos o ya en Italia se produzca el momento de la "pasa". O venga la temida lesión. O la "conquista" en esos partidos con los profesionales ingleses. Porque, además, frente a estos hay que hacer el esfuerzo para ganarlos.

Pues si nada hacen o muy poco, frente a ellos, ¡qué no tendrán que oír!

Y corren el peligro de que su moral se quebrante. Y es esto de la moral del equipo punto muy interesante.

¿Y el acoplamiento? Ya dimos nuestra opinión en el anterior artículo sobre esta misma materia. Sobre cómo debe producirse en pura teoría internacional y sobre cómo hay que conseguirlo generalmente.

Pero es que un campeonato del mundo...

Es verdad; para un campeonato del mundo deberían hacerse las cosas de otro modo.

Esto es, aligerando las competiciones y dándole, no tres semanas, sino muchas al seleccionador para operar.

Quiero decir: producir menos cansancio en los jugadores y darle tiempo para que los haga descansar y luego trabaje su acoplamiento.

Es muy cómodo no privarse de nada y luego pretender que el seleccionador haga milagros. No hay por mi parte la más mínima censura para la labor del seleccionador que bastante hará con lo que haga.

¿Cómo va a hacer más si no

Y por eso entiendo que los partidos con el Sunderland, desde el punto de vista de la preparación son impropiedades. Como entretenimiento de aficionados, magníficos.

Yo, en ese aspecto, los celebro mucho. En el otro... una equivocación. Son leña al fuego del agotamiento.

José María MATEOS

VINEDO EN RENTA

Se arriendan, juntos o separados, o se contrata en igual forma la venta del fruto, por cierto número de cosechas, de los siguientes majuelos, en término de Fuentes de Valdepero: Uno plantado a desfonde, con 6.500 cepas y cómoda salida al kilómetro 6 de la carretera de Palencia a Castrojeriz.

Otro, con 6.250 pies y buena salida cercana al kilómetro 4 de la carretera de Palencia a Santander. Y otro, próximo al anterior, con 1.100 plantas.

Dirigirse a Matías Peñalba. Mayor Principal, 244.

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES VIDA, INCENDIOS Y ROBOS ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL Delegación para Palencia y su provincia ALIPIO DIEZ CALLEJA Oficinas: Mayor Pral. 142 Teléfonos núms. 362 y 168

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2.º Especialista en Cirugía general (Antes San Francisco)

Pida siempre "GLOBO"

el chicle delicioso nacional por excelencia, hinchab'e, y de más pureza en el mundo.

La barrita de gusto menta GLOBO, 10 céntimos Registrado y aprobado en Sanidad con el Núm. 5523, en Madrid, el día 10 de Abril de 1933

Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal ¡RESULTADO SEGURO! ¡FERTILIZANTE ECONÓMICO! PARA CONSULTAS TÉCNICAS CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 JOSE MARIA MENENDEZ HEVIA Representante regional: Valladolid, Arribas, 3. Tfno. 2822

E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúca, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

GRAN CONGRESO DE JUVENTUDES

ACCION POPULAR EN EL ESCORIAL

10,30 de la mañana.—Misa de campaña.
11,00 de la mañana.—Misa de clausura del Congreso.
12,30 de la mañana.—Manifestación cívica en homenaje al jefe supremo, Sr. Gil Robles.
1,30 tarde.—Comida en el campo.
3,00 tarde.—Competiciones deportivas.

Jóvenes palentinos: El día 22 todos a El Escorial!

NOTA.—Las adhesiones se reciben en el Centro Castellano Agrario, todos los días, y en Copeiro y Barroso, C, segundo.

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

Las lanas y sedas para entretiempos más originales y modernas

EL SIGLO XX

Cubiertos de

Plata Menses

Alpaca

Vea el inmenso surtido que presenta la

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, 53

PALENCIA

SEÑORITA: Hay preciosidades en estuches para cartas en la CASA MORRONDO, Mayor Pral., 166.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) - ALAEJOS

Diamante

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.—Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños, son los del ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Her. niados todos, en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo VIERNES, día 20 del mes de mayo, en el HOTEL UNIVERSAL, en VALLADOLID, el día 21, en el HOTEL IMPERIAL, y en SALAMANCA, el 22, en el HOTEL UNIVERSAL (Espoz y Mina, 14).—ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Para los labradores

LA HIGIENE EN EL ESTABLO Es indispensable la desinfección de los establos que han sido ocupados por animales tuberculosos, si se quiere evitar la propagación de la enfermedad. Para practicarla podemos seguir las siguientes instrucciones:

1.ª Empleando la lechada de cal preparada en el momento con cal viva, en la proporción de un kilo por cien litros de agua.

2.ª Con bicloruro de mercurio y ácido clorhídrico, en la forma siguiente: bicloruro, 10 gramos; ácido clorhídrico, 50; agua, diez litros.

La limpieza y desinfección comprende las siguientes operaciones:

1.ª Barrido de paredes y techos y retirar las camas que antes deben regarse abundantemente con el desinfectante.

2.ª Lavar con el desinfectante los comederos y todos los objetos que pudieran haber tocado los animales.

3.ª Regar el suelo con el desinfectante, procurando con un rascado quitar todas las materias que tenga adheridas.

4.ª Con un pulverizador cubrir los muros y techos con una lechada de cal.

CURTIDO CASERO DE PIELS

Se deja la piel de cabrito algunos días en agua, se embadurna (por el lado de la carne) con lechada de cal y se enjuaga con mucha agua. Hecho esto, se lava con un baño de sosa o de potasa, donde estará veinticuatro horas.

Transcurrido ese tiempo, se extiende encima una pasta de alumbre y doce o quince horas

después, se exprime. Finalmente, se coloca en el bastidor y se deja secar.

No queda ya más que embadurnar la parte del pelo con una papilla de blanco de España, dejarla secar y sacudirla.

LOS NOGALES ESPAÑOLES

En España existe alrededor de 650.000 nogales, distribuidos por toda la península entre plantaciones regulares y árboles diseminados, cuya producción alcanza cerca de 30.000 toneladas al año, figurando por ello España entre los principales países europeos productores de esta fruta, o sean Francia, Italia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Bulgaria y Turquía.

HOTEL VICTORIA

Plaza del Angel, MADRID

El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10.

A. SANTOS PASTOR

ABOGADO PALENCIA

Consulta, en Cervera, los domingos

Estudio: Mayor, 32, segundo.

Dr. LEDO

Piel y secretas

Núñez de Arce, número 4

VALLADOLID

Anuncios por palabras

LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO.

Con el SABA oírás usted orquestas, conferencias, discursos, canciones, masas corales, música religiosa, etc., con tanta realidad, que le parecerá a usted tener los ejecutantes en su misma habitación. Exclusiva, Feliciano Ortega Colombres, Almacenes

AGRICULTORES.

Se necesitan 86 toneladas de nitrato de calcio para comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

ANTES DE DECIDIRSE a hacer sus encargos de Calefacción y Cuartos de Baño, consulte precios a Teodoro Arias. García Ruiz, 21, 2.ª Palencia.

EL COMERCIO de Fortunato Rodicio, en Osorno, liquida hasta el veinte de abril, infinidad de artículos, a precios muy económicos.

PUBLICACIONES CRISOL.—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

COMPRA VENTA de sacos nuevos, vacíos y usados, y venta de sacos nuevas, para paja y lana superiores; cuerda de pita; sacos harineros de todas clases, a precios más baratos que la competencia. En los almacenes de sacos de Víctor Fuertes. San Francisco, 15. Teléfono, 366. Palencia.

AMA DE CRÍA, casada, de 23 años, primeriza, leche de dos meses, ofrécese para su casa. Eustasia Polanco, en Torremormojón.

VENDESE par mula, 3 años, 7 dedos; otra 9 años, 6 dedos, toda prueba. Isaias Cardeñosa. Paredes de Nava.

JAMON gallego, superior, todo hebra pura; precios especiales para piezas enteras. Sucursales Alejandro Ortega.

SIDRA, Jugo Manzana, Mermeladas, "El Gaitero". Distribuidor: Almacenes Alejandro Ortega. Venta en todas tiendas y bares de importancia.

VETERINARIO, se necesita para la asistencia de 110 pares de labranza. Dirigir las solicitudes hasta el día 15, a don Mariano Hortelano, Cisneros (con la anuencia del Colegio de Veterinarios de Valladolid).

las restantes cencerías y machorras. Eustaquio Durántez. Cervatos de la Cueva.

VENDESE 1.700 cuarterones de chopo, de 9 pies, y 600 de 7. Francisco Rodríguez. Villatoque.

EN CASA DE CONFIANZA, sito céntrico, se admitirían una o dos señoritas o señoras, a pupilo. Informes: Mayor, 199, segundo, izquierda.

VENDESE la casa número 19 de la calle Rizarzueta. Informarán: Colón, 23, segundo, izquierda. También se venden algunos muebles, de tres a cinco, tarde.

VENDO dos caballos, de 5 a 7 años; un motor gasolina 3 HP., con su bomba, juntos o separados. Un coche, dos asientos, 7 HP., que también cambiaría por uno de 4 asientos. Mayor, 258, tienda.

SE ARRIENDA burro garafino, edad nueve años, alzada 1'48. Se da la toda prueba. Juan Toribio. Aguilar de Campoo. (Palencia).

SE ARRIENDAN los pastos de las Quintanillas, y al mismo tiempo se venden 150 ovejas emparejadas, todas borras y sobreburras. Para tratar, en Soto de Cerrato, con Amador Sánchez.

AUTO "Peugeot", de 7 HP., cuatro asientos, cerrado, seminuevo, se vende. Razón: Manuel García. Mayor Pral., 147, segundo, Palencia.

VENDO cabra, bastante lechar, con su cría, hambra. Balbino Alonso. Villaprovedo.

VENDESE dos vacas holandesas, próximas a parir, abundante leche, y dos novillas de un año, en Arenillas de Pisuerga (Burgos). Feliciano Centeno.

VENDESE DOS CARROS de par, seminuevos, o se cambian por ganado joven de la clase que sea; facilidades pago. Jesús Martínez. Frómista.

VENDESE dos pisos, uno bajo y otro alto. Calle San Juan de Dios, número 18. Razón, Plaza Zurradores, número 5.

COCHE "WHIPPET", en magnífico estado de conservación y funcionamiento, se vende muy barato, al contado o a plazos. Informes: Mayor Pral., 35 (tienda).

VENDESE una tartana en buen uso, con sus arcos, en Abasillas. Severino Santiago.

CASA, se vende, con muy grandes locales para industria o negocio. Informes, en la misma: Añisal, 27, interior derecha.

LABRADORES Vega Saldaña: Hay existencias de las acreditadas alubias de La Bañeza, para siembra; fréjoles y rondallas del país, clases inmejorables; garbanos de la mejor clase y cochura. Harroondo. Saldaña.

PERDIDA de un perro lobo, cuatro meses, extraviado en Palencia. Pueden entregarse: José Canalejas, 44, donde se gratificará.

SE VENDE, sita en el pueblo de Baltanás, una huerta de una hectárea de terreno de superior calidad, con abundante riego de pie, buena casa, y completamente cercada con tapia de piedra, de reciente y sólida construcción, dándose facilidades para el pago. Informar en Palencia, Luis A. Polanco, Plaza de la Catedral, número 16.

ESPARCETA. Se compran pequeñas y grandes partidas, buena calidad, última cosecha. Ofertas a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga.

VENDESE molino harinero de dos pares de piedras de 1,30 de diámetro, y provisto de todos los adelantos modernos, situado en Paredes de Nava. Informes, dirigirse a don Mariano Sevilla, Fuentes de Nava.

ACEITE Sierra, primera calidad, al precio que otros venden clase corriente. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hos pedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá sola mente el jueves, día 20 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados brageros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los brageros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen vulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS:

En PALENCIA, el día 26 de Abril, en el Hotel Samaria.

En Barcelona, calle Ancha, número 46, Pral. 2.ª

Vuestra salud peligra. Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos, tal como lo indica el anuncio, por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente perillísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedias que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la "pala" que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre que diga FRANCISCO G. TORRENT.

La exportación española de nueces durante el año 1932, alcanzó un valor de 320.515 pesetas oro.

A pesar de su propia producción, también Francia figura en tre los importadores de esta fruta.

Los principales compradores de nueces española, son los Estados Unidos e Inglaterra, seguidos de Cuba y otros países hispanoamericanos.

La exportación española de nueces durante el año 1932, alcanzó un valor de 320.515 pesetas oro.

PALMIL advertisement with illustration of a child and text: Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Fija siempre PALMIL y descubre de las imitaciones.

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00 Reservas voluntarias 5.733.000,00 Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90 Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.019,00 Delegaciones principales: DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Via) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928. Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.ª AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

NITRATO DE CHILE sensacional baja de precios consulte a su proveedor habitual. Illustration of a man with a horse and a flag.

La Conferencia del Desarme

Varios países, entre ellos España, piden la reducción de armamentos

GINEBRA.—Los delegados de España, Dinamarca, Suiza, Noruega, Suecia y Holanda han enviado al presidente de la Conferencia del Desarme, Arturo Henderson, un memorandum general en el cual se expresan los deseos de los países en favor de una reducción limitada de armamentos...

un valor moral importante, y aunque interpreta que una Alemania fuera de la Sociedad de Naciones es un peligro para el sistema de seguridad colectiva...

LA NOTA FRANCESA A INGLATERRA

PARIS.—Según se sabe de fuente fidedigna, la nueva nota francesa a Inglaterra, que será enviada la semana próxima, sobre la aclaración de la actitud francesa sobre la necesidad de la seguridad, propondrá tres escalafones de acción contra los países que violan el convenio de desarme.

En cuanto a su firma para un convenio de limitación de armamentos, Francia quiere que Inglaterra prometa tomar parte en la acción que se entable contra los que violen el convenio...

Se prohíben adivinadores en Alemania

BERLIN.—El jefe de la Policía de Berlín ha dictado una disposición por la cual queda prohibida la actuación de los adivinadores, astrólogos, echadores de cartas y decidores de la fortuna...

Clausura del interior de la Puerta Santa

ROMA.—El miércoles 25, por la tarde, se verificará la clausura de la parte interna de la Puerta Santa de la Basílica de San Pedro. Asistirán el Maestro de Cámara, el Prefecto de Ceremonias y el secretario de la Fábrica de San Pedro...

En el témpano de hielo

MOSCÚ.—De la Agencia Tasa: Las seis personas últimamente recogidas por los aviones de salvamento del "Cheliskin", que se encontraban en el campamento del Smichdt, han sido transportadas esta mañana en avión al cabo de Von Karen.

U. Román Baquerín. Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

REUMATISMO. La vida se hace insostenible cuando se empieza a sufrir. Detenga en seguida el mal opresivo un remedio seguro. No deje que una enfermedad, tal vez ahora invisible, vaya apoderándose de usted y le inutilice o amargue quizá por el resto de su vida...

UN IMPRESO LO HACE CUALQUIERA. PERO... hacer un impreso artísticamente confeccionado, bien presentado, pulcramente terminado... ya no es tan fácil. LA IMPRENTA DE "EL DIA DE PALENCIA" está especializada en esa clase de impresos, y los elementos modernos de que dispone la permiten servirlos rápidamente y a precios convenientes. USE V. IMPRESOS BIEN HECHOS!! sin que por ellos tenga que pagar más que por los malos. Haga sus encargos a la Imprenta de la Federación. MAYOR 15. APARTADO 34. PALENCIA.

DE LA VIDA MUNICIPAL

LA SESION DEL VIERNES EN EL AYUNTAMIENTO

LOS QUE ASISTIERON. Presidió el alcalde, don Salustiano del Olmo y asistieron los concejales señores Rodríguez, Casañé, Hernández, Gallego, García, Gómez Arroyo, Colmenares, Escobar y Calderón.

ORDEN DEL DIA

Fueron leídos y aprobados el borrador del acta de la anterior y la relación de jornales y facturas de la semana.

Se concedió licencia para ejecutar obras, previo informe del señor arquitecto y Comisión de Policía Urbana, a don Francisco Domingo, Moña Albina Herrejón, don Pedro Pesquera, don Hipólito Maestro, don Juan Crepo, doña Luisa Martínez, don Lucio G. de Medina y don Alberto Aguado.

Sobre la adquisición de una escala para incendios que propone el señor arquitecto, informa la Comisión de Policía Urbana que es necesario que por dicho señor se presente presupuesto y características de dicha escala.

La directiva del Club Deportivo, por mediación de su presidente don Eugenio Palomino, solicita del Ayuntamiento se le conceda el agua necesaria para los servicios de una piscina. La Comisión de Hacienda informa que se le puede conceder al precio de 0'40 pesetas el metro cúbico...

Se concedió sepultura a perpetuidad a don Marciano García Redondo.

Se examinaron y fueron aprobados los padrones de exacción de arbitrios sobre inspección sanitaria de alimentos, escapates y vigilancia de establecimientos, acordando sean expuestos al público el plazo reglamentario.

Se concede licencia al arquitecto don Antonio Camuñas para que pueda asistir al curso de estudios sanitarios y urbanísticos que se ha de celebrar en Madrid para arquitectos e ingenieros.

El permiso es de 45 días, en tres periodos de 15 días, y se puso como condición que el señor arquitecto deje suplido su servicio mediante algún compañero.

Vista la instancia presentada por el opositor a la plaza de jefe de Arbitrios que obtuvo el número uno, don Luis Arribas, en la que pedía la reposición de acuerdo, el secretario informa no procede admitir dicha petición...

El señor Gómez Arroyo se muestra de acuerdo con el informe del secretario, pero indica que sería conveniente conocer el acuerdo anterior, ya que ellos, por haberse celebrado sesión en Viernes Santo, no asistieron.

El señor Herrero refiere la forma como se llegó a dicho acuerdo y el señor Gómez Arroyo lo califica de lamentable. Sigue el señor Gómez Arroyo demostrando la improcedencia del acuerdo ya que el expediente se promovió a instancias de los concejales señores Vena y Rico, y el señor Vena prometió probar la denuncia, cosa que no ha hecho.

De las investigaciones llevadas a cabo por el juez instructor señor Casañé, no ha resultado tampoco cargo alguno por lo que no había razón para tomar dicho acuerdo que perjudicaba a un tercero que, a su juicio si entabla recurso, sería muy posible que lo ganara por lo que quiere salvar su responsabilidad y la de su minoría.

El señor Escobar se muestra también disconforme con el acuerdo tomado en la sesión anterior. Intervienen otros concejales y se pasa a votar si se repone el acuerdo según lo que solicita el señor Arribas o no.

Verificada la votación secreta se acuerda la reposición por seis votos a favor y tres en contra.

Se admite, pues, el recurso de reposición. Se acuerda suspender de empleo y sueldo durante dos meses a un empleado municipal.

ADICIONAL AL ORDEN DEL DIA. Se da lectura a una proposición del delegado de aguas en el sentido de que se anulen las tarifas llamadas industriales y que desde el próximo mes de

mayo se les cobre a los beneficiarios al precio de 0'40 pesetas el metro cúbico. El ingeniero asesor informa que el precio debería ser de 0,50 el metro cúbico. El señor Gallego propone y así se acuerda, que pase a la Comisión.

Como al defender la proposición el señor Casañé se refirió a deficiencias de la estación de aguas, el señor Gallego propone que se abra un expediente para depurar responsabilidades.

Se nombra al señor Casañé para instruir el expediente. La Comisión de Acción Social presenta una moción en la que pide se le autorice para abrir un concursillo para la adquisición del menaje necesario para la Colonia del Monte.

El señor Gómez Arroyo en nombre de la Comisión la defiende y se acuerda conceder un amplio voto de confianza para que adquiere dichos enseres que determinan, y cualquiera otros que sean necesarios.

El alcalde pide a la Comisión de Gobierno que cuanto antes se verifiquen las oposiciones o concurso para el nombramiento de conserje administrador del Monte que ha de guardar el edificio de la Colonia y dedicarse a la administración general del Monte.

El señor Gómez Arroyo hace algunas consideraciones sobre las condiciones que debe reunir dicho guarda conserje.

El señor Hernández dice que es ya tiempo de solicitar la subvención de la Diputación, y el vocal de la Gestora y concejal, señor Calderón, manifiesta que seguramente será atendida dicha petición.

Por el señor arquitecto se presenta el plano para el lavadero del barrio del Cristo y se acuerda solicitar antes de la Delegación de los Servicios Hidráulicos el agua que se ha de tomar de la acequia y permiso para el desagüe en el arroyo de Villalobón.

Quedan enterados de la proposición de la C. de Acción Social sobre la incorporación del Archivo Municipal al Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

El señor Peñalba dirige una carta al Ayuntamiento dando las gracias por las manifestaciones de sentimiento con motivo de la muerte de su señora madre.

El señor Gómez Arroyo dice que por no haber asistido a la sesión del Viernes Santo no pudieron unirse a las manifestaciones de sentimiento, lo que hace en esta sesión en nombre de su minoría, rogando conste en acta.

El señor Casañé propone que se verifiquen las oposiciones para la plaza de mecánico guarda de la estación elevadora antes del día 20, ya que el ingeniero asesor que ha de formar parte del tribunal tiene que ausentarse para esa fecha.

Se acuerda sean los oposiciones el miércoles día 18 del corriente a las cuatro de la tarde. El señor secretario indica que no hay aún Tribunal designado para la plaza de recaudador de arbitrios. Se acuerda formarlo con un representante de cada minoría.

Se nombra a don Lucio G. de Medina para formar parte de la Comisión del alumbrado. RUEGOS Y PREGUNTAS. El señor Hernández ruega al alcalde le aclare algunos puntos sobre la actuación de la música en las fiestas de la República y el señor del Olmo así lo hace.

El señor Colmenares pregunta al alcalde si han pagado ya las Cofradías por la asistencia de la música a las procesiones. El señor Calderón le contesta que sí y que si alguna no lo hubiera hecho, él salía responsable de ello.

El señor del Olmo contesta que sí han pagado. El señor Gómez Arroyo dice al señor Colmenares que le gustaría que se ocupara de cosas más serias y de interés para el Municipio y no trajera a la sesión esas menudencias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

¡¡¡ ATENCION!!! Labradores, se venden garbanos de siembra del terreno superiores, desde 0'85 pesetas kilo. Casa Félix Pedrosa Díez (Ultramarcos). Santa Ana, 25. Palencia. Teléfono 331R.

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta. MAYOR PRAL, 28, 2º. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5.

RADIOYENTES..

Si estáis descontentos de vuestro receptor. Si lo tenéis arrinconado porque sus válvulas están fundidas o tiene alguna avería. Si deseáis captar más emisoras que vuestro mediocre receptor os proporciona. Si queréis canjear vuestro modelo, cualquiera que sea, por otro modernísimo. Si deseáis saber lo que es la radio en selectividad, potencia, alcance, etc., dirigíos a las Representaciones Oficiales Philips que os harán

UNA OFERTA EXCEPCIONAL

brindándoos un canje ventajosísimo de vuestro inadecuado aparato por cualquiera DE LOS ULTRA-MODERNOS TIPOS PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» tan famosos en el mundo entero.

Solicitud detalles de la oferta especial de canje para receptores miniatura. Por cualquier tipo de receptor, funcionando o no, pero completo con sus válvulas y accesorios; os abonarán cien pesetas canjeándole por un novísimo receptor Philips y pudiendo abonar la diferencia en pequeños plazos.

Infórmese en la Representación Oficial Philips más próxima o llene el cupón adjunto y remítanoslo.

D. Calle Población solicita condiciones de canje para su receptor marca Remítase con sello de dos céntimos al Apartado 7027 de Madrid

PHILIPS

POR LA PROVINCIA

Villarramiel

JUNTA GENERAL. El día 4 de abril, esta J. C. celebró Junta general para la renovación de cargos de la Directiva.

Presidente, Pablo de la Peña. Vicepresidente, Honorio Casado.

Tesorero, Victorino Sánchez. Vicesorero, José Sánchez. Secretario Enrique Serrano. Vicesecretario, Lorenzo Pérez. Vocales: Noé Moreno, Sabino del Rey y Simeón Gómez.

CONFERENCIA SOBRE ROMA. El día 8, a las once de la mañana, el socio don José Sánchez dió una amena y documentada conferencia sobre "Roma", relatando en una charla familiar su viaje y estancia en la Ciudad Eterna, a donde fué con motivo de la peregrinación de la J. C. E.

Nuestro Consiario, don Valentín Giraldo, que acompañó a dicho joven en la peregrinación a Roma, le ayudó en la descripción de los monumentos de la Roma antigua y moderna y de los emocionantes actos que la J. C. E. organizó durante su estancia en la Ciudad de los Papas, como la Hora Santa en la Basílica de San Pedro, la misa y visita de las Catacumbas, el Viacrucis en el Coliseo y la Audiencia del Santo Padre, etcétera.

Al acto concurrió numeroso público, quedando muy complacido de la amabilidad de los conferenciantes, especialmente de don Valentín Giraldo, que tan bonita conferencia nos dió.

EL CORRESPONSAL

Carrion de los Condes

GRAN ENTUSIASMO POR EL ACTO DE EL ESCORIAL. Entre los jóvenes católicos crece por momentos el entusiasmo para asistir al congreso que las juventudes de Acción Popular celebrarán en El Escorial el día 22 del actual.

Ya son más de 30 los que han dado sus nombres y se espera que aumente el número de éstos. Además de los jóvenes, son muchos los señores y hasta familias completas que tienen intención de acudir al grandioso acto. También de los pueblos limitrofes irán nutridas representaciones de jóvenes y simpaticantes.

HACIA LA CONSTITUCION DE ACCION POPULAR EN CARRION. Por iniciativa personal de don Félix Blanco se celebró ayer una reunión de amigos y simpaticantes de A. P. con miras a constituir este partido en nuestra ciudad. El señor Blanco glo-

só brevemente los lemas de Acción Popular y recogió numerosas firmas, entre los asistentes y anunció para breve plazo otra reunión con el fin de elegir la Junta directiva y ultimar todo lo referente al domicilio social, cuota, reglamento, etc. Carrion, 16-4-34. EL CORRESPONSAL

Abarca

SUICIDIO DE UNA JOVEN. Sobre las diez horas del día 13 puso fin a su vida, arrojándose al Canal de Castilla en el kilómetro 125, en este término municipal, la joven Teófila de Castro de la Torre, de 25 años, soltera, hija de Secundino de Castro y Paula de la Torre. La suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.

Villanuño de Valdavia

AMENAZAS DE MUERTE. Ha sido detenida la joven Benita Herrero Pérez, de 29 años soltera, por amenazar de muerte a Silverio Macho de 20, soltero.

Villamuriel de Cerrato

ROBO DE CONEJOS. Ante la Guardia civil de Calabazanos se ha presentado el vecino del Caserío de Soto Alburz, Alberto Marcos Prieto, denunciando que le habían sustraído de un corral contiguo a la casa que habita, tres conejos grandes. Practicadas activas gestiones por la Benemerita, dieron por resultado encontrar en una huerta los tres conejos vivos, averiguando que los habían abandonado allí dos individuos que pernottaron en el domicilio del vecino de Villamuriel, Aquilino Herrera, hermano político de aquellos, quien manifestó que no tenía la menor noticia de dicho robo.

Aguilar de Campoo

CHOQUE DE TRENES. En la estación de Quintanilla ha habido un choque de trenes, resultando heridos leves Joaquín Navarro, Cayetano García y Agapita García, los dos primeros vecinos de Barreuelo, y la última de Quintanilla.

Asimismo resultó contuso el conductor del tren de Barreuelo. El choque ocurrió a las cinco y cuarto de la tarde del día 14, en la aguja de la vía de Barreuelo y en ocasión que hacia maniobra el tren mercancías número 1.907, cuyo material sufrió ligeras averías.

Las causas no fueron desde luego intencionadas, y en ellas entiende el Juzgado del término municipal.

SUSTRACCION DE NARANJAS. Han sido detenidos los jóvenes de esta villa, Miguel González Iglesias, Constantino Fernández Fernández, Francisco Iglesias Martín, Jesús Gama Ruiz, Julián Benito Alonso e Hipólito Nozal Pérez, de 16, 18, 17, 16, 16 y 15 años de edad, respectivamente, los cuales en la estación férrea de esta villa y sobre las 16.30 del mismo día fueron sorprendidos por un empleado de aquella dependencia, sustrayendo naranjas de un vagón, que para el descargo estaba colocado en una de las vías de referida estación.

Dichos individuos, fueron entregados al Juzgado Municipal de esta villa, y presentado el menor, juntamente con el atestado instruido al efecto y una docena de naranjas que les fueron ocupadas.

GOBIERNO CIVIL

EL NUEVO EDIFICIO SOCIAL DE LA CASA DE PALENCIA EN MADRID. Esta mañana visitó a nuestra primera autoridad una comisión de la Casa de Palencia en Madrid, presidida por el señor Pereda del Río, secretario.

El objeto de la visita era invitar al señor Maesso a la inauguración del nuevo edificio social, cuyo acto se verificará el día 6 de mayo. Nuestros queridos paisanos hicieron extensiva la invitación a las distinguidas esposa e hija del gobernador.

El señor Maesso agradeció la deferencia, prometiendo asistir a tan simpática fiesta. Después obsequió con yemas, champagne y habanos, a los representantes de la Casa de Palencia, alcalde de la capital y periodistas.

CIEZA-OPTICO. MAYOR, 108.-PALENCIA

Preios de suscripción Trimestre 6 Semestre 12 Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores No se devuelven los originales.

El campeonato de Copa

El Athletic de Bilbao y el Madrid, volvieron ayer a empatar en San Mamés, a un goal

DE LAS DEMAS ELIMINATORIAS, QUEDARON PARA SEMIFINALISTAS EL OVIEDO, EL VALENCIA Y EL BETIS

Correspondiendo en el sorteo jugar para las semifinales al Valencia contra el Oviedo y al Betis contra vencedor de Athletic-Madrid

Los cuartos de final

Athletic-Madrid 1-1 Español-Oviedo 5-3 Betis-Barcelona 2-2 Valencia-Hércules 3-0

Detalles de la jornada

En BILBAO.—El Athletic y el Madrid empataron a un tanto. Los madrileños fueron muy superiores a los vascos y jugaron excelentemente, en el primer tiempo atacando, y en la continuación, a la defensiva.

paña. La primera mitad fué de dominio catalán y en ella los barcelonistas obtuvieron un tanto por mediación de Goiburu de un formidable tiro.

le y Marti. Por los ovetenses Casuco, Gallart, Lángara, Sirio y la defensa. Arbitro bien Escartin.

EN PALENCIA

EL DEPORTIVO LOCAL EMPATO EL SABADO AYER PERDIO POR 2-0

Ya era hora de que viéramos el Campo de Deportes animado! ¿Qué digo animado? ¡Animadísimo! No es, ni más ni menos, que lo que hemos venido siempre pregondando.

El sábado, los "morados" empezaron el juego con grandes entusiasmos. Los forasteros, más bien se dedicaban a contener los arranques en tromba de los de casa.

CON EL ARENAS.—

En contra encoragino a los forasteros. Y a partir de aquí, dominaron con mucha insistencia. Pero siguió actuando enormemente el trio defensivo, a cual de los tres más seguros.

El ministro de la Gobernación, dirigiéndose a los obreros, dice en un discurso que deben desengañarse de la farsa que con ellos se quiere representar

LOS ACTOS CELEBRADOS EN MADRID PARA CONMEMORAR EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA, TUVIERON GRAN BRILLANTEZ

Victor Pradera, en un acto tradicionalista, califica a Miguel Maura de "engañador de las derechas"

FESTIVOS POR EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

MADRID.—Durante todo el día de ayer continuaron celebrándose con bastante animación los festejos organizados por el aniversario de la República.

EL DESFILE MILITAR

Esta mañana tuvo lugar el desfile militar, por el tercer aniversario de la proclamación. El día espléndido, verdaderamente primaveril, contribuyó mucho a la brillantez del acto.

DISCURSO DE ROYO VILLANOVA

MADRID.—Organizada por el partido agrario dió ayer una conferencia en el Teatro Victoria el diputado don Antonio Royo Villanova, sobre el tema "República conservadora".

MATAN A UNA SENORA CUANDO SE DISPONIA A RECIBIR EL SANTISIMO

MADRID.—En la capilla de la Buena Dicha, cuando la señora doña Angela Fernández Bustamante, viuda de don José Salmerón, se disponía a recibir la Sagrada Comunión, fué agredida por un sujeto llamado Telesforo Jiménez, el cual le infligió una puñalada en el pecho.

ACTO TRADICIONALISTA

SEVILLA.—Ayer se inauguró el Circulo Tradicionalista, acto al que asistieron representantes de la provincia y de otras mitroses.

La festividad de Santo Toribio

Esta mañana, y siguiendo tradicional costumbre, ha sido llevada procesionalmente la imagen de Santo Toribio, desde la S. I. Catedral a la ermita del Otero.

AGUAS DE MONDARIZ advertisement featuring a bottle and text: 'AGUAS DE MONDARIZ', 'HIJOS DE PEINADOR Y TRONCOSO', 'FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO', 'LAS MAS ALCALINAS DE ESPAÑA', 'INSUSTITUIBLE AGUA DE MESA', 'INDISPENSABLE EN DESARREGIOS DEL APARATO DIGESTIVO', 'AGRADABLES PURAS SALUDABLES', 'Agentes depositarios: HIJOS DE MOLINER, Valladolid'